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Activitatea pompierilor militari bistrițeni în primele 8 luni ale anului 2025 

-conferință de presă susținută cu ocazia Zilei Pompierilor din România – 

 
 

În plan operativ  

În perioada ianuarie – august 2025, structurile operative ale Inspectoratului pentru Situații de Urgență 

„Bistrița” al județului Bistrița-Năsăud au derulat o activitate intensă, cu un impact direct asupra siguranței și 

protecției comunităților din județ. În total, au fost gestionate 6226 de misiuni, ceea ce reflectă ritmul susținut al 

intervențiilor, atât pe componenta de asistență medicală de urgență, cât și pe cea de gestionare a situațiilor de 

urgență generate de incendii, accidente sau alte tipuri de riscuri. 

Din totalul intervențiilor, cea mai mare pondere a revenit misiunilor derulate de echipajele SMURD – 6173 de 

cazuri, acestea vizând acordarea primului ajutor calificat și asistență medicală de urgență pentru locuitorii 

județului (6784 de persoane – adulți și copii au beneficiat de asistență medicală prespitalicească, 

contribuindu-se astfel la salvarea de vieți prin acțiuni rapide și eficiente). 

De asemenea, echipajele au gestionat 373 de accidente rutiere, în care au fost implicate sute de persoane, 

demonstrând încă o dată importanța timpului de reacție și a pregătirii paramedicilor și pompierilor militari. 

Componenta de stingere a incendiilor a cuprins 221 de intervenții, dintre care 77 s-au manifestat ca 

incendii de vegetație uscată (gestionate doar de structurile profesioniste ale inspectoratului, fără serviciile 

voluntare pentru situații de urgență), un tip de risc frecvent întâlnit în sezonul cald, ce necesită o mobilizare 

consistentă a resurselor pentru limitarea extinderii și protejarea fondului forestier ori a proprietăților aflate în 

apropiere.  

În urma acestor misiunilor specfice, în afara de urgențele medicale, pompierii militari bistrițeni au reușit să 

salveze 246 de persoane și 99 de animale, iar valoarea bunurilor protejate este estimată la peste 34,9 

milioane de lei, cifră ce reflectă impactul semnificativ al intervențiilor asupra protejării patrimoniului 

comunității. 

 

Analiza mediului de manifestare a incendiilor arată că 152 dintre acestea au avut loc în mediul rural, în timp 

ce 69 s-au produs în mediul urban, ceea ce evidențiază vulnerabilitățile ridicate din zonele rurale, unde 

instalațiile electrice învechite, improvizațiile sau folosirea focului deschis reprezintă cauze frecvente de 

incendiu. 

În ceea ce privește locurile de producere, incendiile au afectat în principal proprietățile individuale – locuințe, 

anexe gospodărești, bunuri sau mijloace de transport (126 de cazuri). Alte 23 de incendii s-au manifestat pe 

domeniul public al statului sau al unităților administrativ-teritoriale, în timp ce 18 au izbucnit pe domeniul 

privat aparținând instituțiilor publice. De asemenea, un număr semnificativ, 131 de incendii, s-au produs pe 

domeniul privat – terenuri și construcții în proprietate particulară. 

Analiza cauzelor probabile indică faptul că cele mai multe incendii au fost generate de utilizarea focului 

deschis în spații deschise (88 de cazuri), urmată de jar și scântei (30 de cazuri), neglijența personalelor, 

mai ales cele care aruncă în locuri nepermise țigarete aprinse (41 de cazuri) și defecțiunile la instalațiile 
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electrice (57 de cazuri). Aceste date confirmă importanța acțiunilor preventive și a campaniilor de informare 

publică, menite să reducă numărul incidentelor produse din neglijență sau din lipsa respectării normelor de 

securitate la incendiu. 

 

În plan preventiv  

Inspectoratul pentru Situații de Urgență „Bistrița” al județului Bistrița-Năsăud își desfășoară activitatea de 

prevenire având ca prioritate sprijinirea comunității în adoptarea unui comportament responsabil și înțelegerea 

importanței respectării normelor de securitate la incendiu. Accentul este pus pe îndrumare și consiliere, iar 

măsurile coercitive sunt aplicate doar acolo unde nerespectarea regulilor poate genera riscuri reale pentru viața 

oamenilor și siguranța bunurilor. 

În perioada analizată au fost înregistrate 298 de solicitări pentru emiterea avizelor și autorizațiilor de 

securitate la incendiu, dintre care au fost emise 56 de avize și 33 de autorizații. Totodată, inspectorii de 

prevenire au efectuat 816 controale, ceea ce înseamnă o medie de 163 de verificări pentru fiecare 

inspector. În urma acestor acțiuni au fost constatate 4.798 de deficiențe, multe dintre ele fiind remediate pe 

loc, în cadrul vizitelor de specialitate, prin colaborare directă cu beneficiarii. 

Pentru situațiile în care au fost identificate abateri grave, cu potențial de a afecta siguranța comunității, au fost 

aplicate 208 sancțiuni contravenționale, în valoare totală de 997.000 de lei. 

Totuși, inspectorii au manifestat deschidere și spirit constructiv, urmărind rezolvarea deficiențelor acolo unde 

a fost posibil, fără a recurge la sancțiuni, ci prin consiliere și sprijin direct. 

Activitatea preventivă a fost completată de 678 de acțiuni de asistență tehnică de specialitate și de 82 de 

exerciții de evacuare, la care au participat 8.715 persoane, adulți și copii. În același timp, au fost organizate 

71 de activități de informare preventivă și lecții deschise, iar 290 de sesiuni de instruire în domeniul 

situațiilor de urgență, desfășurate la operatori economici și în localități, au reunit un număr de 2.762 de 

participanți. 

În spiritul transparenței și al comunicării directe cu cetățenii, ISU Bistrița-Năsăud a soluționat 18 petiții în 

domeniul situațiilor de urgență, ceea ce arată deschiderea instituției către dialog și preocuparea constantă 

pentru nevoile comunității. 

 

Toate aceste rezultate sunt obținute în condițiile în care volumul mare de muncă este gestionat de un număr 

redus de inspectori de specialitate, care, prin profesionalism și dedicare, reușesc să răspundă prompt tuturor 

solicitărilor. Conducerea inspectoratului subliniază că politica unității este orientată spre prevenție, colaborare 

și parteneriat cu cetățenii și operatorii economici, iar sancțiunile reprezintă doar ultima soluție, atunci când 

nerespectarea legii ar putea avea consecințe grave asupra comunității. 

 

Astfel, ISU Bistrița-Năsăud își reafirmă misiunea de a promova permanent siguranța și 

responsabilitatea, în spiritul legii și în beneficiul întregii comunități. 

 

INFORMARE ŞI RELAŢII PUBLICE ISU „BISTRIŢA” 
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